

# 读《受戒》有感

汪曾祺先生的《受戒》是一篇充满诗意与温情的小说,读完之后,那清新自然的文字和纯真美好的情感如同夏日里的一缕清风,轻轻拂过我的心灵,留下了无尽的回味。

小说以明海出家当和尚为起点,讲述了他与小英子之间纯洁无暇的爱情故事。没有跌宕起伏的情节,没有惊心动魄的冲突,有的只是充满生活气息的乡村风光和淳朴善良的人物形象。在汪曾祺先生的笔下,荸荠庵里的和尚们过着与常人无异的生活,他们不恪守清规戒律,反而充满了

人间烟火气。这种对宗教生活的独特描绘,打破了我对传统宗教的刻板印象,让我感受到了一种真实而又亲切的人性温暖。

明海和小英子的爱情是整个故事的核心,他们之间的情感是那么的纯真自然,没有丝毫的矫揉造作。小英子天真活泼、聪明伶俐,明海老实憨厚、心地善良,他们一起玩耍、一起劳动,在相处中逐渐萌生了爱意。这种爱情不被世俗的观念所束缚,不受封建礼教的约束,只是两颗年轻的心相互靠近,相互吸引。

他们的爱情让我相信,在这个世界上,还有如此纯粹美好的感情存在,让人对爱情充满了向往和憧憬。

除了爱情,小说中对乡村生活的描写也让我陶醉其中。那大片的芦苇荡、金黄的稻田、热闹的集市,仿佛一幅生动的田园画卷在我眼前徐徐展开。汪曾祺先生用细腻的笔触描绘出了乡村生活的宁静与美好,让我感受到了大自然的魅力和生活的诗意。同时,小说中塑造的人物形象也都个性鲜明、栩栩如生。比如,善良豪爽的赵大

伯、勤劳朴实的赵大娘等,他们虽然平凡,但却有着独特的魅力,让人感受到了人性的美好。

《受戒》让我领略到了汪曾祺先生独特的文学魅力,他用简洁明快的语言、生动有趣的故事,展现了对自由、美好爱情和纯真生活的向往。这部小说不仅是一部文学佳作,更是一部能让心灵得到净化和滋养的作品。它让我在繁忙的生活中停下脚步,重新审视自己的内心,去寻找那些被遗忘的美好与纯真。(二公司 周明飞)



永远的开路先锋 电务公司 朱静静 绘

在城市的深邃地下,隐藏着一个个无声的“冒险家”。这里的“冒险家”们,正是郑州地铁7号线3工区项目部这一群英勇的建设者。他们不是身披华丽装备的探险家,却每天都在与大自然的未知力量进行较量,为城市的地下交通铺路。

地铁施工对他们而言,不仅仅是一份职业,更是一场场惊心动魄的冒险旅程。每一次深入地下,都仿佛踏入了一个神秘的世界。坚硬的岩石、流动的地下水,都是他们需要面对的自然难关。盾构机的轰鸣声中,他们如同探险家一般,在

狭窄、潮湿的隧道中探寻前行。

这场冒险充满了未知与变数。地下施工,需要他们一丝不苟的制定施工方案,就如同探险家

## “地下冒险家”

筹划探险路线,每一个转角都可能隐藏着新的挑战。巨大的石块、复杂的地质构造,都如同迷宫中的陷阱,需要他们小心翼翼地规避。有时,会突然出现一块巨石在他们面前,他们就如同冒险途中的巨兽,需要集思广益,

重新规划路线,才能继续前行。

施工的过程,也是一场自我挑战的冒险。长时间在恶劣的环境下工作,需要他们具备坚韧不拔的意志和强健的体魄。每一次挥汗如雨,都是对自己极限的挑战。但他们从未退缩,因为他们知道,只有经历过这场冒险,才能为城市带来更加便捷与繁荣的未来。

然而,在这场冒险中,他们始终牢记安全与

质量的重要性。每一个细节,都关乎着整个工程的安全与稳定。他们严格按照规范操作,如同探险家对待自己的装备一样,绝不允许有丝毫的疏忽。

当地铁施工者们走出隧道,看到地面上繁忙的人群和车流,他们会心一笑,因为他们知道自己刚刚经历了一场惊心动魄的冒险,为这座城市带来了更加便捷与快速的交通方式。这场非电子冒险,虽然艰辛,却充满了成就感与自豪感。因为他们,是这座城市真正的“地下冒险家”。

(五公司 毛宇)

## 一蓑烟雨任平生

烟雨朦胧,江湖之间,我身着一蓑,漫步其中。任那平生烟雨,洒落在我蓑衣之上,滴滴汇聚,又悄然滑落。这蓑衣,仿佛是我与世间的屏障,隔离了尘世的喧嚣,只剩下雨的滴答与风的轻吟。

人生如梦,烟雨如幻。我披上这蓑衣,仿佛就拥有了与天地对话的能力。每一滴水,都像是上天的低语,诉说着那些古老而深邃的故事。我倾听,我感悟,我在这烟雨中找寻那一份宁静与淡然。烟雨之中,我看不清前方的路,但心中却有一片明朗。一蓑烟雨,任我飘摇,人生何尝不是如此?我们都是在茫茫人海中,披着各自的“蓑衣”,经历风风雨雨,寻找属于自己的那片天空。

有人说,人生就像一场大雨,即使冷,也有泥土的芬芳和别样的景致。我深以为然。在这烟雨中,我感受到了生命的韵律,体会到了岁月的流转。每一滴雨,都像是时间的脚步,轻轻敲打在我心头。

我时常想起那句诗:“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生。”是啊,有何可怕?只要心中有信念,哪怕只是一蓑烟雨,也能任我飘摇,任我前行。这蓑衣,仿佛成了我的信仰。它让我明白,无论生活给予我多少困难和挑战,只要我勇敢地面对,总能找到那一片属于自己的晴空。一蓑烟雨,又如何?它不过是人生路上的一道风景,让我更加珍惜那些阳光明媚的日子。

所以,我披上这蓑衣,任凭烟雨飘摇。因为我知道,在这漫长的旅途中,总会有那么一束光,穿透云层,照亮我前行的路。(四公司 王佩琪)

### 岷山抒怀

那一年他们从这里走过  
出瑞金过草地爬雪山  
腊子口里传捷报  
哈达铺外锣鼓喧  
红军精神薪火传

那一年他们从这里走过  
出潼关过秦岭上岷山  
纸坊沟里忙筑路  
梅川河上架桥梁  
中铁精神放光芒

那一年他们从这里走过  
出兰州过岷县进蜀川  
火车厢里笑语连  
建设者们高歌唱  
百姓期望记心间

看今朝  
铁路腾龙过  
天堑变通途  
岭上映山红  
沧海变桑田  
看今朝  
高峡变平湖  
海路变平川  
大湾区挥汗  
责任扛起重  
看今朝  
红色基因传  
人人勇争先  
永远跟党走  
建功谱新篇

(广州公司 王耀立)

(上接一版)固风清气正政治生态,聚焦“两个维护”持之以恒加强政治建设;要坚持履责从严,真管真严、敢管敢严、长管长严,聚焦“两个责任”拧紧拧紧管党治党螺栓;要坚持作风从严、警钟长鸣,力戒形式主义、官僚主义,毫不松懈防范享乐主义、奢靡之风,坚定不移持续

深化作风建设,聚焦“纠四风”坚决打赢作风建设硬仗;坚持治吏从严,要有大干实干的强烈担当,要有大干实干的优良作风,要有大干实干的过硬本领,聚焦“关键少数”着力强化干部队伍建设;坚持制度从严,强化不敢腐的震慑,扎紧不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,聚

焦“三不腐”一体推进深化标本兼治。

何江指出,纪律规矩是我们党从胜利走向胜利的重要法宝,也是企业持续健康发展的重要法宝。各级党组织要把“立规矩、讲规矩、守规矩”作为全面从严治党的重要举措;各级领导干部要不断提高党性修养、精神境界、道德品格

和能力素质,争当良好政治生态的坚定维护者和示范引领者;广大党员要认真对照《中国共产党纪律处分条例》,全面自查自省,有针对性地进行补强纠偏。

何江强调,要以深化改革的眼光,铸牢党风廉政建设思想防线、制度防线,引导全体党员干部切实把思想和行动

统一到集团公司党委工作部署上来,以更加饱满的精神状态做好各项工作,切实加强安全生产、信访稳定、两拖欠治理、清收攻坚等工作,全力维护安全稳定的发展环境。

会上,中铁七局总会计师王恺领学了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述;

纪委书记李奇峰通报了纪律审查典型案例。

会议以“主会场+视频分会场”形式召开。中铁七局在郑领导班子成员、本部部门副职级以上人员、部分党员代表在主会场参会;各子(分)公司、项目(指挥)部班子成员、部门副职级以上人员在视频分会场参加会议。(卢兆歆)



余晖桥影 广东省铁路指挥部 翟刚摄